

首批新型治安岗亭亮相江东

将作为防控网络节点助力平安建设



本报讯(记者王晓峰 通讯员孙勇 杨磊)记者日前从公安部门获悉,我市首批新型治安岗亭落户江东。目前分别位于天伦时代广场、果蔬批发市场的新型岗亭已率先投入使用。

夜幕降临,人们从中兴路沿天福街一路向北,远远就能看到新型治安岗亭闪烁的警灯。LED屏上滚动播放的“明楼派出所治安岗亭”几个字也格外显眼。记者了解到,这种多功能岗亭与110指挥中心连接,并通过LED显示屏适时向社会发布警情信息、安全防范提示与平安创建宣传内容。岗亭内,除必要的警用设备外,还有打气筒、急救箱等便民物品供市民使用。

随着首批新型治安岗亭投入使用,以岗亭为节点,结合路面巡逻,处警力量巡逻的防控网络已悄然形成。“作为治安岗亭使用的主体,民警(协辅警)将会定期定时在岗执勤,执勤时间每周不少于5



个半天。”江东公安分局有关负责人说,巡特警、治安大队等专业力量也将辅助治安岗亭有效运作。治安岗亭将作为武装机动巡逻力量的必到点,巡逻力量以此为依托,向

周边繁华商业区、学校、公共场所等人员密集区域辐射,确保防控网络有效覆盖。

江东公安分局有关负责人表示,警方还将在细致排摸、科学规

划的基础上,在辖区人员密集区域陆续投放新型治安岗亭,织密“平安江东”防护网。

上图为位于天伦时代广场的新型治安岗亭。(李超 摄)

爱心人士捐资185万元 帮助370名学子圆大学梦

本报讯(通讯员蔡怀书 记者吴向正)昨日,市慈善总会与江东区慈善总会、海曙区慈善总会联合举行爱心人士大学新生慈善助学金发放仪式。2016年市慈善总会安排资助贫困家庭的全日制大学新生370名,每人一次性5000元,助学总金额185万元,全部由爱心人士捐赠。

爱心人士踊跃参加这次助学活动。“顺其自然”出资85万元,资助170名学子,其中江东、海曙、江北各30名,余姚、象山各40名。“顺其自然”是宁波一位著名的隐名捐款爱心人士,从1999年市慈善总会发起首次“慈善一日捐”活动以来,截至2015年底,“顺其自然”已连续17次捐款,累计768万元。按照“顺其自然”的意愿,市慈善总会已

将其前16次捐款683万元,用于各项助学。

一位隐名人士出资50万元,资助100名学生,其中奉化40名,慈溪、鄞州各30名。她从2011年以来,共向市慈善总会捐款64万元。

储吉旺先生出资20万元,资助宁海县40名学生。2003年他在市慈善总会建立吉旺慈善帮困基金,至今基金总额达1300万元。

赵先生于2016年2月捐款249995元。这笔善款用来资助50名学生,其中镇海30名、北仑20名。章先生捐款5万元,资助北仑10名学生。

据统计,自1999年以来,市慈善总会累计资助大学新生5349名,助学总金额达2271.4万元。市和县(市)区慈善总会累计资助大学新生2.16万名,助学支出8524万元。

市领导会见印度客人

本报讯(记者张昊)昨日下午,副市长王剑侯会见了由印度果阿邦商会主席纳拉扬·班德卡率领的经贸代表团一行,并向客人们介绍了宁波经济社会发展情况。

王剑侯对经贸代表团访问表示欢迎。他说,宁波与印度在产业发展方面有很强的互补性,近年来经贸交往发展得也很快,贸易合作潜力巨大。相信此次经贸代表团来甬,将推动两地企业在资金、技术、人才等方面的交

流,加强产业的紧密对接,推进经贸及人文的合作取得更大成果。纳拉扬·班德卡表示,欢迎宁波企业去果阿邦投资,果阿邦商会将积极为宁波企业投资提供便利。

果阿邦位于印度西海岸,是印度著名海滨旅游景点之一,人均GDP约5500美元,是印度最富裕的邦。在甬期间,代表团一行将举办投资贸易推介会,并与我市商会及旅游、医疗、造船和电子等相关行业对口洽谈,考察相关工业园区及重点企业,挖掘产业合作潜力。

“益起创”志愿者工作室成立

本报讯(记者陈敏 海曙记者站朱尹莹)近日,家住牡丹社区的俞联琴来到位于海曙公益一条街的“益起创”技能培训中心,签下学习“养生按摩”和“急救”的培训合同。“这里的课程都是免费的,我学完后,可以更好地照顾84岁的老父亲了。”

俞联琴口中的“益起创”,是一个针对再就业、再创业、爱好养生需求的群体公益性创业就业技能培训中心。培训内容包括针灸师、SPA美体师、美容师、经络调理师、咖啡师等。培训的老师则全部来自合作品牌。

而“益起创”技能培训中心的另一个身份,则是海曙区红十字“益起创”志愿者工作室。在

这个工作室,他们将有7名急救培训师提供心肺复苏、包扎等急救的技能培训。这也是海曙区红十字会首次试水社会公益的新型运行模式。

据悉,完整学习完急救课程的学员,并通过考核的学员还将得到由海曙区红十字会颁发的急救资质证书。

除了“益起创”技能培训中心,加入海曙区红十字“益起创”志愿者工作室的,还有绿洲心灵医家。绿洲心灵医家是由宁波市精神病院建立并管理的一家综合性心理健康机构。他们把心理疏导、危机干预等专业性较强的心理援助内容充实到工作室,并有5名精神卫生方面的知名医学专家加入心理援助专家库。

甬帮菜惊艳布拉格



本报布拉格电(记者陈飞)“我相信今晚每位来宾都能不虚此行,来自中国宁波的烹饪大师,将让今晚的中国大使馆成为捷克最好的中餐馆。”当地时间22日晚“仲夏之夜——中餐品鉴晚宴”上,中国驻捷克大使马克卿自信满满地说。

位居欧洲地理中心的捷克首都布拉格素有“欧洲心脏”之称。来自宁波的“中餐繁荣交流团”的厨

艺展演,把中国传统八大菜系之外富有特色的地方菜系——甬帮菜,推介到了欧洲之心。“中餐繁荣交流团”活动由中国国务院侨务办公室主办,由宁波市侨办组团。

为了方便甬帮菜烹饪大师大展手脚,中国驻捷克大使馆还让出使馆厨房专门供宁波大厨们使用。

宴会开始前,交流团的厨师们表演了刀工和雕刻技艺。经甬菜大师的妙手,一个普通的萝卜瞬间变

成了一对灵动的小鸟,赢得观众啧啧称赞。现场制作的糕点龙凤金团也特别受捷克嘉宾的欢迎,有位女嘉宾先是试着吃了一块,然后又去拿了一块。“很好吃!”她告诉记者。

花雕蒸龙虾、腐皮包黄鱼、笋尖小方烤、雪菜炒虾仁……一道道富有宁波特色的美食端上餐桌,来宾们细细品尝,热切交流,而美食本身也仿佛成为一种无声的交流语言。

“这些菜用料精细,又能保持原汁原味,很简单!”品尝了交流团烹饪大师们拿手的“甬帮菜”后,布拉格北京饭店负责人沈凤来

赞不绝口。据他介绍,捷克有5000多名华人,中餐馆超过400家,中餐业是当地华侨华人的支柱性产业之一,学习借鉴先进的烹饪技艺是提升海外中餐业水平的重要途径。

“今晚,我们奉上的是菜肴,传承的是文化,收获的是友谊,希望这次厨艺展演能进一步推动和促进捷克中餐业的繁荣发展,让更多的海外华侨华人和捷克朋友品尝到中华美食。”市侨办副主任赵骏用简洁的语言表达了宁波“中餐繁荣交流团”的来意。

当地时间24日,宁波名厨们还将与捷克中餐馆的厨师们进行厨艺交流。

不让一个马路“大嘴”伤人

市城管部门组织主汛期重要路段排水窨井专项巡查



图为工作人员在铺设“防坠网”。

(王岚 朱彬彬 摄)

本报讯(记者王岚 通讯员张良 朱彬彬)昨天上午10时多,阳光正盛,解放南路与药行街路口来了几名身穿反光背心、头戴安全帽的工作人员。只见他们弓身将排水窨井盖一打开,检查放置在井口处的绿色织网。原来,这是市城管局供排水集团工作人员在为排水窨井的“防坠网”作“体检”。

“这是一处雨水窨井,有4米多深。”现场工作人员范宇告诉笔者,下雨天,道路上的雨水通过两侧雨水落水口进入雨水主管,“这样的雨水主管大概30米就有一个,今天检查一下解放南路排水井的防护网有没有损坏。”范宇用脚踩了踩防护网,“安装得挺牢。”

城市道路上窨井很多,其中涉及市供排水集团排水公司的,主要是中心城区主干道路的雨水和污水窨井。这些窨井管深水急,还容易产生废气,一旦井盖

丢失、缺损,就会成为“最危险窨井”。从2009年开始,市排水公司就对所辖道路的窨井盖采取了安全措施:每年安装2500余个防护网,以防窨井盖意外破碎、丢失时危及行人安全。截至目前,1.4万余个直径700毫米的圆形排水窨井盖已安装了防护网,堵住了伤人“大嘴”。

据介绍,市排水公司采用的防护网为专用尼龙绳材料,用登山挂钩固定在井壁上。“这种尼龙绳网可承重200公斤,一旦碰到井盖丢失、行人失足情况,能有效兜住人体,防止伤害事故。”市排水公司相关负责人表示,目前是主汛期,市排水公司对解放南路、世纪大道、百丈路等重要路段的排水窨井开展了专项巡查,及时更换损坏的防护网,同步处置井盖病害20起,为市民提供更加安全的出行环境。

市排水公司也希望广大市民共同参与,发现问题及时拨打热线87191292。

高温藻类多 小鱼来治水



受连续高温天气的影响,我市内河藻类增多。为了净化水质,昨天,一场主题为“小鱼治水,共享和谐”治水护水活动在江东福明家园社区举行。社区党员通过众筹方式购买的近千尾可清洁水质的鱼苗投放到河道里,以净化和改善水质。(丁安 裘金杰 摄)

第十八届中国塑博会 11月在余姚举行

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敏军)记者从第十八届中国塑料博览会筹委会获悉,第十八届中国塑料博览会将于11月6日至9日在余姚举行。本届塑博会将以“塑料智造——新理念·新机遇·新发展”为主题,着力通过与系列国际性行业会议联办的形式,进一步提升塑博会的国际化进程和品牌影响力。

截至目前,本届塑博会已落实展位912个,占1041个对外公开招展位数的87.6%。219家企业登记参展,其中特装企业76家,占34.7%,特装展位683个,占74.9%。据悉,WPC主席阿卜杜拉

赫曼·阿尔-法基(Abdurrahman S.Al-Fageh)先生已明确今年再次来余姚参加本届塑博会。科思创、沙比克、博禄、伊明石化等国外企业高管以及中石油等国内石化企业高层也将参加本届论坛。美国化学理事会、欧洲塑料工业协会、韩国石化协会、PC/BPA全球工作组、日本石化协会、中国塑料机械工业协会等国内外行业机构和协会将参会参展。

本届塑博会继续由中国石油和化学工业联合会、中国石油天然气集团公司、中国石油化工股份有限公司、中国中化集团公司、中国轻工业联合会、余姚市政府联合主办。

宁穿路、邱隘大道

永久封闭首日,仍有不少车主误闯

本报讯(记者王晓峰 通讯员杨萌萌)为确保东部新城生态走廊二期工程、中山东路延伸段(福庆路—盛莫路)工程的顺利实施,宁穿路(福庆北路—现状邱隘大道)和邱隘大道(宁穿路—后新路)于昨天早晨永久封闭,禁止一切车辆和行人通行。

据悉,封闭首日,尽管交警部门早已在各个重要路口设置了道路封闭绕行的标志,但还有不少车辆

误闯封闭区域。负责该区域管理的鄞州盛垫交警中队在几大重要路口安排了警力疏导,但由于受道路封闭影响,早高峰期间盛莫路由南往北车辆通行缓慢,一时排起了长队。特别是在盛莫路与文卫路路口、宁穿路与盛莫路路口,还形成了交通堵点。

早高峰结束后,该区域交通流量恢复正常,未出现长时间或大面积的交通拥堵。由于目前盛莫路正

在进行绿化带施工,加上铁路道口还没开通,盛莫路的通行能力有限,一旦交通流量超过饱和,极易出现“肠梗阻”现象。

根据首日的交通早高峰情况,交警特意发布绕行提醒,建议宁穿路由东往西去市区方向的车辆,行驶至盛莫路口时右转弯走盛莫北路—宁东路再前行;盛莫路由南往北去市区方向的车辆,建议行驶至盛莫路口时继续直行,也是走盛莫

北路—宁东路较好。

此外,从通途路进入盛莫北路去市区的车辆,建议提前右转弯到民安路或宁东路再前行;由市区往五乡、北仑方向的车辆,提前规划走环城南路或通途路;尽量避开百丈路—盛莫路。

另据了解,封道后,公交21路、155路、162路、963路这4条公交线路改道运营,提醒市民注意。